

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО КОЛХОЗА И КОЛХОЗНИКА РАПОРТОВАТЬ ОКДВА ПОСЕВНЫМИ ПОБЕДАМИ

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

25 апреля 1932 года

№ 25 (155)

ТОТ КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ ЭТА ИНИЦИАТИВА РАПОРТУЕТ И ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ДРАТЬСЯ ЗА ЧЕСТЬ ПОДПИСАТЬ КРАЕВОЙ РАПОРТ

Успехи социалистического строительства в нашей стране—стране первого в мире пролетарского государства, вызывают ненависть империалистов к нашей стране, стремление спровоцировать военное нападение против нас.

Международная буржуазия видит, в лице страны Советов, которая не знает кризисов и развивает свое экономическое и культурное благосостояние в интересах рабочего класса темпами, невиданными в истории существования человечества, своего злейшего врага.

Мы вступили в четвертый и последний год пятилетки, результаты которой еще раз подтверждают правильность генеральной линии нашей стабильной непоколебимой ленинской партии большевиков и ее ленинского ЦК во главе с тов. Сталиным, лишней раз иллюстрируют всю ничтожность всех оппортунистических высказываний о, якобы, невозможности выполнения пятилетнего плана великих работ.

События на Дальнем Востоке, вторжение Японии на территорию Маньчжурии, рост вооружений в странах капитализма, последние провокации белогвардейцев—все это ярко говорит о том, что вопрос последней и решительной схватки двух систем—близится.

Войны мы не хотим, но в бой готовы,—таков наш ответ на провокации империалистов.

Все это обязывает рабочий класс, колхозников и бедняков и середняков-единоличников нашего Союза повысить свою классовую бдительность всемерно крепить оборонную способность страны, повысить темпы строительства и закончить победой третий большевистский сев!

Особенно важную роль в деле укрепления и охраны наших границ играет наша слабая Особая краснознаменная Дальне-Восточная армия с ее главным командармом т. Блюхером.

Мы колхозники колхоза имени „Труд красноармейца“, Больше-Еланского сельсовета Усольского района, целиком и полностью подготовившись к встрече 3 большевистского сева, рапортуем через краевую газету „За коллективизацию“ всем колхозам края.

Рабочий план сева составлен и доведен до бригады, колхозника, бригады организован, участки земли, сельхозинвентарь, тягло закреплены за ними, сбруя отремонтирована, корм обеспечен.

Семена для засева 112 га засыпаны и отсортированы в количестве 129 цент. строго по культурам.

В весенний сев 1932 года колхоз засекает 17 га трудоемких культур, с увеличением на 14 га против прошлого года. Пробный выезд в поле проведен. Организация труда проведена, созданы 2 производственных бригады, которые закреплены на весь производственный год.

Мы колхозники, колхоза „Труд красноармейца“, рапортуем о своей готовности к севу просим газету „За коллективизацию“ организовать и принять руководство рапортом посевных успехов края имени Особой Дальне-Восточной красной армии, предоставив право подписи этого рапорта только тем районам, сельсоветам и колхозам, которые успешно выполняют план подготовки и проведения сева.

От имени ударников сева-края считаем необходимым: в конце мая месяца выслать делегацию в особую Дальне-Восточную армию из лучшей части ударников районов, сельсоветов и колхозов, которым поручить передать окдва рапорт сева края и лучшей части армии—знамя ударников сева. В связи с этим, мы колхозники, колхоза „Труд красноармейца“ берем на себя следующие дополнительные обязательства:

В ЗЕРНОСОВХОЗЕ НАЧАЛАСЬ МАССОВАЯ ПАХОТА

В зерносовхозе после проведения пробных выездов началась массовая пахота. Пятое и третье отделение начали пахоту в ночь с 18 апреля, первое и второе отделение начали в ночь с 19 на 20 апреля, шестое отделение с 20 апреля приступило к боронованию.

Большим тормозом в развертывании полевых работ является недостаток кадров, особенно это чувствуется в 5 отделении.

Ремонт тракторов еще не окончен, 11 тракторов стоят в мастерской в ожидании под-

Принятый колхозом план сева в количестве 112 га, обязуемся выполнить целиком и полностью к 25 мая, выдержав и количественные и качественные показатели.

Развернуть в колхозе социальное соревнование с полным охватом им бригад и всех колхозников по бригадам.

В ответ на провокации капиталистов колхоз имени „Труд красноармейца“ выдвигает встречный план—засеять в фонд обороны страны 1 га имени Особой Дальне-Восточной армии и встречный план в количестве 50 га фонда сельской взаимопомощи.

Одновременно мы дополняем засыпкой в селенной фонд межрайонной социалистической взаимопомощи 20 центнеров семян.

Мы колхозники „Труд красноармейца“ вызываем пастырь к нашему примеру все колхозы и сельсоветы, как Усольского района, так и всего Восточно-Сибирского края.

Мы призываем все колхозы сельсоветы, районы—организовать победу сева, драться за право подписать рапорт посевных побед Особой Дальне-Восточной красной армии, послать туда своих лучших ударников.

Мы считаем необходимым выдвинуть в качестве представителя нашего колхоза для поездки с рапортом в ОКДВА лучшего нашего ударника партизана т. Потапова.

По поручению колхозников колхоза „Труд красноармейца“. Председатель колхоза Щербаков, секретарь Ячейкин Лапотов, бригада „За коллективизацию“ Скрылев и Зенченко

В зерносовхозе после проведения пробных выездов началась массовая пахота. Пятое и третье отделение начали пахоту в ночь с 18 апреля, первое и второе отделение начали в ночь с 19 на 20 апреля, шестое отделение с 20 апреля приступило к боронованию.

Большим тормозом в развертывании полевых работ является недостаток кадров, особенно это чувствуется в 5 отделении.

Ремонт тракторов еще не окончен, 11 тракторов стоят в мастерской в ожидании под-

Кузнецов, Виноградов

Колхозы, села и двадцатидворки подхватывают обращения колхозов, „Труд красноармейца“ Усольского района и „Искры труда“ Илийского сельсовета, деритесь за честь подписать ударный рапорт ОКДВА и участвовать в краевой делегации

РАПОРТ КОЛХОЗА „ИСКРА ТРУДА“ О ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Мы колхозники с. х. артели „Искра труда“, узнав из-газеты „За коллективизацию“ о рапорте колхоза „Труд Красноармейца“, Усольского района и заслушав сообщение выездной бригады Краевой газеты „За коллективизацию“ и районной „Коммунар“ о готовности колхоза к севу, считаем необходимым также дать свою подпись под рапортом и послать своего представителя с делегацией колхозов Края в Хабаровск для передачи рапорта и знамени ударников сева Края частям Особой.

Мы—рапортуем Особой Краю знаменной Дальне-Восточной Армии и тов. Блюхеру о своей полной готовности к севу: Посевную площадь по сравнению с прошлым годом мы увеличиваем на—16—проц. засеваем 847 га. К выполнению этой программы вполне готовы: Семена в количестве 1546 центнеров засыпаны полностью по культурам. В фонд социалистической взаимопомощи выделено 50 центнеров ржи. Машины отремонтированы. Тяговая сила готова. Организовано 8 постоянных бригад. Бригады прикреплены к определенным участкам на все время сельхозработ, к бригадам прикреплены тяговая сила, инвентарь и сбруя. Выделены бригады из числа лучших колхозников. 34 колхозника объявили себя ударниками. Между бригадами заключили социальный договор. И к каждой бригаде прикреплены лица из актива в помощь бригаде.

Все бригады провели пробные выезды в поле, показавшие полную готовность колхоза к севу. Первый пробный выезд был проведен еще 20 марта. С 18-апреля приступили к пахоте. 25 мая начинаем массовые работы по севу.

На лучшее проведение сева мы заключили договор с соседней артелью „Память Воронкова“ нашего сельсовета,

Внимательно следя за событиями и на Дальнем Востоке, и попытками японских империалистов и белогвардейцев спровоцировать нас на войну, мы целиком и полностью поддерживаем мирную политику нашего правительства, но в то же время мы заявляем, что по первому зову партии и правительства—мы готовы выступить с оружием в руках на защиту Октябрьских завоеваний.

В ответ на провокации империалистов—мы даем большевистское обязательство полностью выполнить план сева к 25 мая, засеваем в фонд обороны страны—4 га, дополнительно 4 га засеваем во время осеннего сева имени Особой Краснознаменной Дальне-Восточной армии, вносим 300 рублей на танк „Красный партизан и красногвардеец“ и продолжаем сбор средств.

Вопрос о посылке представителя от колхоза „Искра труда“ с колхозной—делегацией края в Особую Дальне-Восточную армию—обсуждаем дополнительно. Вызываем последовать нашему примеру все колхозы района. Просим газеты „Коммунар“ и „За коллективизацию“ развернуть массовую работу по сбору подписей под посевным рапортом ОКДВА.

Да здравствует Красная Армия—верный защитник Октябрьских завоеваний и ее передовой отряд особая дальневосточная. Да здравствует победа 3 большевистского сева.

Председатель колхоза „Искра труда“ Константинов, пред сельсовета Филимонов. Секретарь яч. ВКП(б) Виниченко, ВЛКСМ-Старков, члены правления—Шестаков, бригады: Ступин Сысолетин, Прокопьев. Выездная бригада „За коллективизацию“ и „Коммунар“ Комарова, Иодко, Уваровский

Рапортуем и призываем всех единоличников драться за успех сева

Мы единоличники уч. Медведевка Андрушинского сельсовета в количестве 12 домохозяев, рапортуем дальневосточной красной армии, что мы в ответ на провокации империалистов и их ставленников на Дальнем востоке, засучив рукава боремся за успех третьего большевистского сева. Принятые нами по самообязательству посевные площади, семенами обеспечиваем полностью, тяговая сила приведена в полную готовность, инвен-

тарь отремонтирован. В фонд постройки танка „Красный партизан и красногвардеец“ за севаем 1 га. Все причитающиеся с нас платежи внесли на 100 проц.

Призываем всех единоличников нашего района по примеру передовых колхозов вложить свои подписи в краевой рапорт ОКДВА и по большевистски драться за успех сева.

По поручению собрания. Президиум. Поленок Григорьев.

ИСИТ ОТ ОРГАНИЗАЦИИ ПОСТОЯННЫХ ПЕРЕНОСЕНИЯ ПАРТРАБОТЫ В БРИГАДУ

(6) по докладу О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ СЕВА

В районах края полнотой семенных ресурсов, необходимых для выполнения плана, о чем свидетельствует урожай прошлого года и итоги прошедших хлебозаготовок, пленум обращает внимание краевой парторганизации, на то, что задача успешного проведения сева состоит не в преодолении объективных трудностей, вытекающих из отсутствия, якобы, семян, а в подлинно-большевистской организации дела. Пленум требует от всей краевой парторганизации, на основе энергичного развертывания массовой работы, перенесения центра борьбы за семена в бригады, организации решительный отпор попыткам срыва сева со стороны кулацких, оппортунистических элементов и обеспечить полную засыпку семенных фондов за счет внутриколхозных ресурсов. Партийные организации должны возмужать инициативу передовых колхозов, колхозников и бедняцко-средняцких хозяйств по организации социалистического займа взаимопомощи: колхоз — колхозу, район — району. Необходимо обеспечить самый строгий контроль за сох-

ранностью семян, своевременной их качественной подготовки к севу (очистка, проверка всхожести и протравливание). Борьба за качество обработки полей, за высокий урожай является основной задачей весеннего сева. Пленум обязывает всю земельную и колхозную системы, райкомы и риксы, директоров совхозов и МТС обеспечить должное оперативное руководство севом, организовать текущий ремонт машин на месте, обеспечить проведение агротехнических мероприятий сокращенные сроки сева. 5. Пленум обязывает партийные и советские организации, земельную и колхозную системы организовать до начала сева пробные выезды в поле, которые должны явиться одним из методов вовлечения широких трудящихся масс в проверку готовности совхоза, МТС, колхоза, бригады и единоличников к севу, всемерно развертывая социальное соревнование и ударничество, премируя лучшие бригады и колхозников и исправляя на ходу недочеты, выявившиеся во время пробных выездов. Решающую роль в выполнении плана сева, повышении

урожайности должна сыграть контрактиция яровых посевов. Контрактиция является производственным заказом государства сельскому хозяйству. Решительно осуждая практику отдельных районов, когда массовая работа по контрактиции заменяется формальным заключением договора, без обсуждения условий договора на общих собраниях колхозов и единоличников, пленум обязывает райкомы, риксы и заготовительные организации обеспечить проведение до начала сева, контрактиционной кампании, в которой каждый колхозник, бедняк и середняк осознает свои обязательства перед государством и активно борется бы за выполнение и перевыполнение этих обязательств. 7. Правооппортунистическая практика руководства зерносовхозами, отсутствия борьбы с буржуазными тенденциями, пригнетение классовой бдительности, бесхозяйственность и отсутствие четкого оперативного руководства привели зерносовхозы к крупным провалам в прошлом году. Дирекция трестов и совхозов, парторганизации этих районов, партколлективы и

профессиональные органы должны на опыте уроков прошлого года перестроить оперативную и массовую работу и на основе внедрения 6-ти условий тов. Сталина превратить совхозы в образцы крупного социалистического хозяйства, школы освоения техники эффективного использования тракторов и сложных сельхозмашин и достижение высоких урожаев для окружающих колхозов. Обязать Зернотрест закончить реорганизацию совхозов и превращение участков в самостоятельные хозрасчетные отделения не позже 20 апреля, на основе указаний ЦК и райкома. Пленум еще раз подчеркивает непосредственную ответственность райкомов и риксов за успешность и качество сева участков, совхозов, расположенных на территории их районов. 8. Несмотря на прямое указание ЦК и Крайкома об оказании повседневной помощи машинно-тракторным станциям, организация новых МТС и исправление недостатков в работе существующих МТС, как в области организационной так и в области эффективного использования машин проходит без должного внимания со стороны некоторых местных партийных, советских и колхозных организаций. Засыпка семенных фондов, составление планов, организация бригад, заключение договоров, сбор средств на акции, в ряде мест проходит неудовлетворительно. Пленум обязывает райкомы взять под неослабный контроль и усилить руководство всей хозяйственной работой МТС, которые должны нести непосредственную ответственность за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, давая решительный

отпор попыткам сужения роли МТС и превращения их в прокатные пункты. Предупредить райкомы и риксы, что в случае отсутствия перелома в подготовке к севу, МТС их районов будут сняты и переведены в лучшие подготовившиеся районы. 9. Пленум обязывает Буробком, горкомы, райкомы, ячейки партии мобилизовать парторганизации на проведение в жизнь решений ЦК от 4 февраля и крайкома от 19 февраля и 31 марта, обеспечив организацию бригад к моменту сева в колхозах. К этому сроку всем бригадам должны быть даны планы-задания и за ними должны быть закреплены соответствующие участки на весь сельхоз. год или только на время весеннего сева (в зависимости от местных условий, размеров колхоза и организованности), с указанием основных агротехнических мероприятий, которые должны быть обязательно проведены на этих участках. За этими бригадами должны быть закреплены: сельхоз. инвентарь, тяговая сила, и т. д. на все время их работы. Бригада должна стать центром борьбы за подготовку к севу, за сбор семян, за повышение производительности труда за качество обротки, за повышение урожая и товарности. За эффективное использование сельхоз. инвентаря, тяговой силы, на основе сдельщины, ликвидации обезлички, уравниловки и овладение широкими массами колхозников техникой сельского хозяйства. Пленум подчеркивает перед всей парторганизацией необходимость уделения исключительно внимания вопросу подбора бригадиров.

ПЕРЕДОВЫХ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВИЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ

БРИГАДА „КИМ“ ОРГАНИЗОВАЛА У СЕБЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ БРИГАДЫ

В распоряжении бригады земельные площади (см. таблицу) посевные площади и размещение культур в бригаде (№ 1).
Каждой бригаде, согласно принятым норм выработки, исчислено определенное количество трудодней за все полевые работы, например бригада № 1 за все предпосевные и посевные работы насчитывается 424 трудодня, при условии своевременного и высококачественного выполнения работ. За несвоевременную и низкокачественную работу установлено снижение количества трудодней, а за досрочное выполнение плана, наоборот — установлены премии в виде дополнительного начисления трудодней. Окон-

чательная оценка труда бригады установлена по результатам работы бригады. Согласно производственному плану колхоз весной 1932 года засеивает 781 га. Для правильной организации сева составлен рабочий план колхоза на период весенне-посевной кампании, с дачей производственных заданий каждой бригаде. Рабочий план колхоза состоит из двух частей — предпосевные работы и зам сева. В предпосевной период колхоз должен вспахать и забороновать 585 га жнивья, закультивировать 296 га паров и зяби. Предпосевные работы начнутся с 24-го апреля, сев с 8 по 22 мая (14 дней).
Нижепомещенная таблица

дает полную картину работы бригады № 1 в период весеннего сева. Такая распыловка имеется во всех полевых бригадах.
Бригада Чашин Писарев

Успех борьбы за сев достигнутый в результате массовой работы

Харикский сельсовет по подготовке к посевной кампании идет вперед, у Харикского партийно-советского и колхозного актива нет ни каких объективных причин, которые бы препятствовали проведению всех нужных мероприятий обеспечивающих успех третьей большевистской весны, она не пытается прикрывать себя этими причинами, как это делают многие работники, а упорной работой, развертыванием организационно-массовых мероприятий успешно преодолевают все трудности. Только такой постановкой дела они смогли добиться такого положения, что на сегодня все основное, что необходимо для обеспечения посе-

вой кампании у них сделано. Семена засыпаны в отсортированном виде, ремонт инвентаря произведен, лошади подготовлены, колхозный труд организован правильно, на основе создания постоянных производственных бригад. Культурно-массовая работа в Харикском сельсовете на первом месте, прежде всего через избу читальню и школу в работу вовлечен весь актив. Регулярно выпускаются стенные газеты, кроме того выпущен 5 специальных штурмовок, которые помогали вскрыть все недочеты и мобилизовать массы на их устранение. Подготовительные работы к посевной увязывались с про-

работкой основных решений партии, как решений 17 партконференции, постановлений ЦК от 4 февраля и 26 марта, постановления колхозцентра, постановления крайкома об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, и сьмо т. Леонова о задачах перед выборами в колхозах. Проработка и осуществление этих решений помогало выправить все недостатки работы и закрепить успех.
Изба читальня, школа бесперебойно работают над разрешением задач, выдвигаемых севом. Через избу читальню проведено 20 собраний, 10 постановок спектаклей, проведено 7 кино-сеансов, ежедневно выбрасываются лозунги и плакаты, проведено 10 вечеров. Все революционные праздники сопровождаются развертыванием массовой работы и мобилизацией активности масс.
Сейчас развернулась подготовительная работа к празднованию 1-го мая и проведение анти-пасхальной недели которая обеспечить еще больший подъем активности на борьбу за план сева, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.
Харикские колхозы, включившись в краевой и районный конкурс на лучшего бригадира и бригаду, развертыванием соревнования между бригад будет драться за первенство в нем.
Остович

(Продолж. в след. номере)

Труде колхозников, инвентаре и тяге бригады № 1

Выполнения работ по какое (челю)	Выполнить работы ежедн	Дневная норма выработки	Начинается на работу ежедневно					ВСЕГО начислить трудодней
			Машины и инвентаря					
			Название	Кол.	Лошадей	Мужчин	Женщин	
16 мая	5	1	Плугов 2-х лем.	5	10	3	2	95
" 1 "	6	0,75	" 1 "	8	16	6	2	45
" 8 "	12	3	Культиваторов	4	8	4	—	20
" 8 "	12	3	Бор. „Зиг-Заг“	4	8	2	2	20
" 22 "	12	3	Сеялок	4	8	4	—	55
" 18 "	12	3	Бор. „Зиг-Заг“	4	8	2	2	40
" 17 "	6	3	—	—	—	2	—	4
" 25 "	6	0,75	Плугов 1 лем.	8	16	8	—	16
" 25 "	6	0,33	—	—	—	8	8	36
" 24 "	12	12	Телег.	1	1	1	—	16
" 24 "	—	—	—	—	—	—	—	16
р.по 25 мая	26 л.	13 л.	—	—	1	2	—	60

Посевные площади и размещение культур в бригаде № 1.

	Пшеница	Овес	Гречиха	Яросо	Картофель	Корнеплод	Ма к	Табак	Подсолнух	Горчица	Конопля	ВСЕГО
План посева в га . . .	65	68	10	10	12	2,2	2,5	2	3	12	189	
Размещ. культ.: по паре	32	—	—	—	12	2	—	—	—	—	12	58
" " по жнивью	33	68	10	10	—	2,5	2,5	2	3	—	131	
Посев рядовой . . .	65	68	10	10	—	—	—	—	—	—	12	165
" ручной . . .	—	—	—	—	12	2,2	2,5	2	3	—	—	24

